



艺术品鉴赏 艺术家推介平台

资讯

现代快报

A31

2012.1.14 星期六

见习编辑 柳林
组版 徐杨

“互补 15人油画作品展”

展览城市:上海

展览时间:1.13~2.19

展览地点:土山湾美术馆

此次展览由著名油画家徐芒耀先生和王向明先生领衔参展，同时还展出了程俊杰、杜湘、范佩俊、谷岚、侯伟、何振浩、李煜明、孙化一、宋巍、姚尔畅、应海海、周培德、张忆周的近期作品。“互补”作为土山湾美术馆的开年展，艺术家们都做了精心的准备，展出作品风格各异，技法高超，有些是精湛的人物肖像作品，有些是画家们的旅途记忆，还有些是后现代主义的写意作品，老艺术家们沉稳的表现手法与中年轻艺术家们大胆的新技法形成了强烈反差，他们在相互碰撞与对比中互为补益，并在互动、互补的过程中为观众呈现了一场新春油画的饕餮盛宴。

2011上海油画雕塑院年度作品展

展览城市:上海

展览时间:1.13~2.29

展览地点:上海油画雕塑院美术馆

本次在上海油画雕塑院美术馆推出的年度展，汇集了该院19位艺术家过去一年的创作成果，共计50件。全方位地呈现当下油画院既有主旋律又多元化的艺术气象，客观真实地反映油画院目前的学术水准和创作实力。2011年，随着十七届六中全会的召开，文化发展成为举国关注的焦点。上海油画雕塑院作为国家文艺创作的主力军、国家队，将在弘扬主旋律、传达国家文化意志，传播先进文化等方面，担负起更多的历史使命和文化期待。该院期望通过年度展阐述他们面对当下的选择与思考，也真诚地接受社会各界的检阅和斧正。

西安美术学院五人水墨作品邀请展

展览城市:杭州

展览时间:1.10~1.17

展览地点:唐云艺术馆

由西安美术学院、唐云艺术馆共同主办，洪惠镇担任学术主持，邀请来自西安美术学院国画系的刘永杰、姜怡翔、李阳、刘丹、李云集五位画家展出近期精品力作，共近40幅。多年来，西安美院一贯坚持对学术精神的倡导。在水墨画领域里，这里培养了一批中青年画家，他们汇聚于学院派探索的中坚力量，这五位画家便是其中的代表。他们立场明确，显然要“明心见性”，使绘画由服从意识形态回归艺术主体，强调从自我角度观照和表现主观世界，同时注重艺术本体探索，力求形式语言的个人性以彰显各自的审美情趣，花奇卉异给人印象深刻。他们的创作皆根植于西北地区的人文环境，具有北方气质。而水墨画在不同地域文化发展环境中的差异变化，既提供了互相交流切磋的可能，又组成了中国水墨画多姿多彩的样貌。

“现实的幻象” 2012米罗版画作品特展

展览城市:上海

展览时间:1.15~4.3

展览地点:上海美术馆

胡安·米罗是西班牙著名画家、雕塑家、陶艺家、版画家、超现实主义的代表人物，他的画以华丽的色彩和简单大胆的图案构成而闻名。本次米罗版画作品展由上海美术馆主办，上海世贸控股集团协办，上海市青年文化艺术联合会支持，展出作品来自上海世贸控股集团的珍藏品。这将是迄今为止国内规模最大的米罗版画作品展。展出作品多达170余幅，时间跨度长达50余年，较为完整地展现了米罗各个时期的作品以及创作风格的变迁。

朱屺瞻艺术馆 2012年生肖艺术展

展览城市:上海

展览时间:1.16~2.12

展览地点:朱屺瞻艺术馆

龙在十二生肖中位居第五，由于龙的文化特性，虽然位居第五，但却成为了一般人所称道的生肖之首。许多人甚至盼望生出属“龙”的宝宝来，因为经历了中华文化上下五千年的塑造，“龙”已经成为尊贵、权力、不凡的象征，所以，常常会说“人中之龙”，以此来表示出类拔萃、与众不同的意思。2012年恰逢“龙”年，朱屺瞻艺术馆在已经举办八届生肖艺术展的基础上，继续举办“龙呈吉祥——第九届生肖艺术展”。在2012年新春佳节期间，展览以剪纸、农民画等民俗美术、儿童美术以及海上名家书画三个单元来传播中华文化精神，烘托节日的气氛，以“生肖艺术”的文化美食，陪伴社区百姓、少年儿童、广大的艺术爱好者共同走进2012年的美好生活。

梁江 首次个人书画作品巡展

展览城市:东莞

展览时间:1.17~2.6

展览地点:岭南美术馆

中国美术馆副馆长、当代著名学者画家梁江的首次个人书画作品巡展，此次在广东举办的书画巡展，首次展示了梁江以多种体裁、不同笔法创作的百余件作品。梁江自幼临习名家法帖，书法功力颇深。他最引人注目的行草书，纵横捭阖，苍劲朴质，艺术个性甚为鲜明。绘画上，他早年出自广州美院油画科班，后转攻中国画。所作山水花鸟，笔法灵动多变，格调清雅自然。他具有坚实的西画功底，对传统笔墨有深入解读，有过人的文化修为。学者本色，厚积薄发，融丰厚学养于笔端，作品让观众有目不暇接之感。广东美协主席许钦松推为“学殖深厚，出手不凡”。

“去魅中国想象” 中国当代艺术作品展

展览城市:广州

展览时间:1.17~3.5

展览地点:广东美术馆

本次项目展由四川美术学院教授王林策划，邀请柏桦、陈小丹、戴光郁、戴耘、董重、冯峰、傅文俊等51名当代艺术家，共展出一百余件艺术作品，涉及绘画、雕塑、影像、装置等不同艺术类型。通过这些作品，尝试回答当代艺术面临的最重要的一个问题——艺术家如何挣脱意识形态的枷锁以及金钱至上的阴霾？本次展览作为三年展项目展第一回，它将会成为一个囊括启动展问题的提出，并开启主题展的一个衔接点。所以，第四届广州三年展项目展之“去魅中国想象”这一主题的提出具有其现实意义和必要性。

石立峰 在紫云轩的“桃花园记”

展览城市:北京

展览时间:1.10~2.10

展览地点:紫云轩

本次展览和桃花园记的生活梦幻相关，本次展览由苏蒙画廊策划。石立峰通过鲜明的色彩对比讲述着中国当下那些引人入胜的挣扎故事，其作品中的主角常常是一个紧张的群体：为了摆脱贫穷和困难的生活，他们努力地奔跑、跳跃和攀爬，常常坠落。这些人生活在悬崖边上，知道危险的存在，但是对更好一点的未来却充满了希望。石立峰是国际艺术舞台上的一位著名艺术家，他参加了三十多个国家或国际性的艺术展览。同时他也是唯一一个中国艺术家，作品曾被有名的“枪炮玫瑰”摇滚乐队设计在全球发行的音乐专辑封面上。

“风生水起” 李建勋水彩作品展

展览城市:成都

展览时间:1.8~1.21

展览地点:石田咖啡

李建勋的水彩作品如此大规模地呈现在大家面前，还是头一次。众所周知，在当今的中国美术界和收藏界，是油画一统天下。因为油画被大多数人接受，油画好卖。李建勋有着超乎常人的艺术修养和自我要求，渴求对中外文化深入地了解。他一直坚持水彩画的研究，从大学开始，作品就陆续被中国美术馆、徐悲鸿美术馆、重庆美术馆、西湖博物馆、西泠印社、美国GRACE艺术空间、美国BRIDGE美术馆收藏；多次参加各类学术展览。展览将把他用心创作的水彩作品毫无保留地呈现给大家，与大家一起分享水彩艺术的独特魅力；同时，作品展希望为推广水彩艺术尽绵薄之力，架起艺术家与收藏家真诚沟通的桥梁，最终，让水彩创作与水彩画收藏也风生水起。

CMYK 杨冕绘画

展览城市:上海

展览时间:1.18~1.29

展览地点:上海美术馆

此次于上海美术馆举行的《CMYK——杨冕的绘画》展览，是杨冕从2010年开始新的艺术实践后的成果展示。“CMYK”，是今天印刷技术使用的色彩模式，所有复杂的图像，正是在“C”（青）“M”（品红）“Y”（黄）“K”（黑）的构成中呈现的。艺术家通过电脑放大找出这四种色彩的分布与排列，简化色彩的密度，呈现出一种对原图发生改变的现象。艺术家揭示说：无论那些经典是如何具有复杂而神秘的细节，仍然是“CMYK”决定着它们在传播中的面貌与魅力。现在，“CMYK”的内在结构被放大之后呈现在我们的面前，由此产生的图像与效果将改变我们对图像的理解和认识。

大千画廊美术馆 一周年展览集萃

展览城市:北京

展览时间:1.20~2.1

展览地点:大千画廊

中国当代艺术更加包容和博杂，各式各样的艺术观点、理论，使得其表现形式更加多样，置身于当今社会的文化环境之中，今日的艺术作品就必然反映出今日的时代特征。艺术是始终不断进化和发展的，众多艺术家不懈地探索当代艺术的发展方向，努力追求创新、突破，以展现现代社会变化赋予的时代特征。因此，具有深厚文化底蕴及浓郁艺术氛围，富有时代气息的当代艺术展示平台，就成为了艺术家及观众共同的需求。北京市大千画廊美术馆于2011年1月建馆。

认识一座山 李建国作品观摩展

展览城市:南京

展览时间:1.15起

展览地点:凤凰美术馆

李建国油画功力深厚，作品渗透唯美意识，色彩朴素、沉静，用色极尽精微。尤其对光色的处理有独到之处，他往往将人物、或者人体置于明暗光线交界处，以揭示绘画主体的内在情绪，借以传达作者对外界事物的感受。李建国早期作品以刻画苏北农民为主，研究生毕业后，转而对人体的表现和描绘产生了极大的兴趣，连续创作了“青苹果”“白烛”“遥远的安大略湖”等系列，这些精美的人体绘画大部分被欧美、日本和中国港台地区收藏。本次展览展出了48幅油画，有肖像、人体和风景，也有主题性绘画，多是近年的新作。

壶说 日本铁壶、中国油画联展

展览城市:北京

展览时间:1.14~2.14

展览地点:和画廊

日本铁壶最早可追溯至江户时期，距今已有数百年之遥。在过去的一两百年里，铁壶在日本非常普及，而制作精美的铁壶还常作为高贵的礼物在亲友间礼赠。铁壶煮水，会吸附水中的氯离子，释放出铁离子，品饮佳茗、泡普洱更得裨益。生铁铸造，加之作者艺术造诣，形成铁壶特殊的文化。把玩意趣与铁壶的日常煮水功能并进、其艺术欣赏或礼赠收藏，近年来渐成风尚。《壶说》所呈上之铁壶，乃拣选大系中之适品，宜用宣玩、宣友人共赏，是品茗中的艺术、闲情中的雅趣，亦是留给未来的从前。